Datenschutzrechtliche Informationspflichten über/im… nach Art. 13/14 DSGVO
Optional: An dieser Stelle kann eine kurze Zusammenfassung der Datenschutzinformation stehen, anbei ein Beispiel für den Bereich der Studierendenverwaltung.
Die Einhaltung datenschutzrechtlicher Vorgaben hat einen hohen Stellenwert für
unsere Hochschule. Wir möchten Sie nachfolgend über die Erhebung Ihrer
personenbezogenen Daten im Zusammenhang mit Ihrer Immatrikulation bei uns
aufklären sowie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten während Ihres Studiums.
1. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen
Bitte Ausfüllen!
2. Datenschutzbeauftragte/r
Bitte Ausfüllen!
3. Die Verarbeitung von personenbezogenen Daten
Die personenbezogenen Daten werden wie folgt verarbeitet:
Bitte Ausfüllen!
3.1 Zweck
Bitte Ausfüllen!
3.2 Rechtsgrundlage
Bitte Ausfüllen!
3.3 Empfänger
Bitte Ausfüllen!
3.4 Dauer der Speicherung
Bitte Ausfüllen!
Ausgenommen hiervon sind die Daten, zu deren Weiterleitung wir gesetzlich bzw. zu deren Aufbewahrung wir steuer- und handelsrechtlich verpflichtet sind.
Darüber hinaus müssen entsprechend der archivrechtlichen Vorschriften Unterlagen vor ihrer Löschung dem Landesarchiv angeboten werden. Dieses entscheidet über die Übernahme von Unterlagen.
4. Ihre Rechte
Recht auf Auskunft über die bei uns zu ihrer Person gespeicherten Daten (Art. 15 DSGVO);
Recht auf Berichtigung unrichtiger oder unvollständiger personenbezogener Daten (Art. 16 DSGVO);
Recht auf Löschung gespeicherter personenbezogener Daten, soweit nicht die Verarbeitung zur Ausübung des Rechts auf freie Meinungsäußerung und Information, zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung, aus Gründen des öffentlichen Interesses oder zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist (Art. 17 DSGVO);
Recht auf Einschränkung der Verarbeitung personenbezogener Daten (Art. 18 DSGVO);
Recht auf Widerspruch gegen eine Verarbeitung, die unserem berechtigten Interesse, einem öffentlichen Interesse oder einem Profiling dient, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen (Art. 21 DSGVO);
Außerdem haben Sie in dem Fall, in dem als Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Sie die Einwilligung gegeben haben, das Recht, die Einwilligung jederzeit zu widerrufen. Die Rechtmäßigkeit, der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung bleibt davon unberührt. Bitte wenden Sie sich in dem Fall jeweils an folgende Person: [Herr/Frau…] Hier bitte einen Kontakt eingeben
Sie haben das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegen die Rechtsvorschriften verstößt.

